责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

写好成片旧改下半篇文章

本市启动"两旧一村"改造情况专项监督

本报讯 本市成片旧改正进 入下半场。市人大常委会将于9 月份听取和审议市政府关于"两 旧一村"改造情况的专项工作报 告。日前,市人大常委会正式启 动"两旧一村"改造情况专项监 督,预计今年8月形成专项监督

据悉,按市委、市政府工作部 署,计划通过两届政府的努力,完 成"两旧一村"改造任务。按照"实 施一批、储备一批、谋划一批"的 要求,制定三年行动计划和 2023 年实施计划。在旧区改造方面, 2023 年至 2025 年计划全面完成 零星二级旧里以下房屋改造。 2023年计划完成12万平方米, 目前已完成 4.17 万平方米。在旧 住房成套改造方面 .2023 年至

2025年计划完成不成套职工住宅 改造约90万平方米,基本完成小梁 薄板房屋改造。2023年计划完成不 成套职工住宅改造约28万平方米 (含小梁薄板房屋约12万平方米)。 目前已完成11.2万平方米(含小梁 薄板改造 5.88 万平方米)。在"城中 村"改造方面,2023年至2025年计 划安排新启动 30 个"城中村"项目, 改造老旧村(居)民房屋面积不少于 400万平方米。2023年计划新启动 10个改造项目,目前已启动6个。

本市"两旧一村"改造已明确 实施路径。旧区改造方面, "一地 一策"采取政企合作、区政府单独 储备等更新改造方式。旧住房成套 改造方面,形成项目实施主体确 定、组织评估、计划制定、方案编 制、协议签订、项目建设等全流程 "城中村"改造方面, 实施路径。 坚持把合作改造作为"城中村"改

造的主要方式, 出台了项目认定、 实施方案备案、房屋土地征收、合 作单位遴选、全过程管理、环境综 合整治等6项工作指引,并明确了 租赁房配建等操作口径。

据悉, 去年以来, 相关部门持 续完善"两旧一村"改造制度供 给,加快推进旧改收尾,为续写成 片旧改下半篇文章提供了政策支 持。同时加大规划土地支持力度, 拓宽增量房源使用用途。

据悉, 为深入贯彻落实习近平 总书记"人民城市人民建,人民城 市为人民"重要理念和党的二十 大、市第十二次党代会等精神,紧 扣市委、市政府《关于加快推进旧 区改造、旧住房成套改造和"城中 村"改造工作的实施意见》,对照 《上海市城市更新条例》, 督促有关 部门围绕"两旧一村"改造、压实 工作责任、加大推进力度、强化攻

坚克难, 加快改善困难群众居住条 件,加快提升城市居民高品质生活 水平, 更好满足人民群众对美好生 活的向往。本市启动了"两旧一 村"改造情况专项监督。此次监督 调研重点聚焦以下几方面:规划引领。制定实施"两旧一村"专项改 造规划、三年行动计划和年度实施 计划等情况。标准规范完善。建立 健全"两旧一村"改造的管理规范 和技术标准等情况。资金保障。多 元投入改造资金,加大"两旧一 村"改造的财力保障情况。旧改司 法执行新机制运用。积极运用行政 司法沟通、项目收尾等法律手段, 加快推进"两旧一村"改造情况。 历史风貌保护。统筹风貌保护和民 生改善,加强对历史建筑的分类保 护和更新改造情况。"两旧一村" 改造的政策供给创新、社会参与、 数字赋能等情况。

为张园注入新活力 南京西路张园城市 更新党建联盟成立

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,南京西路张园城 市更新党建联盟成立,将更好地依托 静安区南京西路张园地区的组织联动 基础、区域联动纽带、治理联动格 局,进一步整合资源、统筹发展,树 立中心城区党建品牌。当天活动现场 宣读了张园城市更新党建联盟章程, 发布了2023年度张园党建联盟7项 重点活动项目。

据悉,未来,联盟将通过聚焦城 市更新、营商环境、文化传承、精细 治理四大工作版块、落实工地党建、 商圈升级、文化传播、社区服务等多 元举措, 为张园党建的顺利推进提供

与会人员还共同观看了《百年张 静邻典范》张园党建宣传片和张 园城市更新党建联盟图片展, 重温张 园自保护性征收以来的焕新历程。

记者了解到,张园党建联盟自组 建以来,以"一办四部"为架构,形 成各成员单位优势集聚、协调推进的 良好态势。接下来,张园将依托党建 联盟,形成矩阵合力,以树立上海城 市更新样本、形成具有全市乃至全国 影响力的基层党建品牌为目标,为打 造中国式现代化静安样板贡献生动实

崇明区开展禁毒反邪教宣传活动

□记者 季张颖

本报讯 为增强广大群众防 邪反邪意识, 充分发挥文艺节目 走心育人的宣传教育作用, 有效 遏制邪教组织滋生蔓延, 维护社 会和谐稳定,近日,崇明区反邪 教协会联合区禁毒办在崇明万达 广场共同开展了禁毒反邪宣传活

由反邪教志愿者自编自导自 演的反邪教小品——"女神",以 贴近群众生活的人物形象、常见 的生活场景以及通俗易懂的对话 交流, 使在场观众深切地感受到 了剧中人物由于误信邪教蛊惑, 差点痛失家人的悲惨遭遇和懊悔 心境。

活动现场,结合反邪教展板展 示、横幅宣传、发放反邪教宣传资

料、宣传品等形式,进一步渲染了 良好的反邪教宣传氛围。

当天,崇明关爱之家工作站还 在竖新镇油桥村为老服务中心,针 对老年群体开展文艺巡演活动,帮 助老年人识别邪教组织的欺骗伎 俩, 充分认识到邪教的危害性、非 法性和反动性, 切实增强老年人的 白我防范意识。

此次文艺巡演活动共放置反邪

教展板 20 块, 悬挂横幅 4 条, 发 放反邪教宣传资料、宣传品500余 份, 受众 2000 余人。通过这种群 众喜闻乐见的艺术表现形式, 提醒 广大群众在日常生活中擦亮双眼, 加固心理防线,不被邪教的歪理邪 说所蛊惑,强化警戒心理,遇事保 持冷静, 发现邪教线索及时举报, 确保防微杜渐, 为共建和谐美好家 园贡献力量。

盗取同学信息被刑拘 让泄露个人信息者无处可藏

近日, 网传中国人民大学一名硕士毕业生涉嫌在校期间非法 获取全校学生的个人信息,并利用这些信息制作了一个给学生颜 值打分的网站。据央视新闻报道,日前,北京海淀警方通报"中 国人民大学部分学生信息被非法获取":该校毕业生马某某已被 刑拘。目前,案件正在讲一步调查中。

据此前网传的截图信息显示, 一名微博网友发文称, 中国人 民大学的一名毕业生通过不法途径获取全校学生的个人信息后, 制作网页任人查看,该名毕业生自称可以给全校女学生的颜值打 分。另有网传信息显示,被盗取的学生信息包括照片、姓名、学 号、籍贯等,这些信息被公开在网站上。

高学历低人品终将自食苦果

据网传信息, 马某某是中国人 民大学计算机应用技术专业的硕士 毕业生。如此大规模地非法获取部 分学生个人信息,说明他具备"黑 客"的高超才能;为那么多学生编 制颜值打分系统,也绝非平庸之辈

这名技术上的高材生, 却是法 律上的低能儿。即便是一个技术男, 作为一名硕士研究生,就算没有上 过法律公共课, 也不会不知道非法 窃取他人信息已经触及法律底线: 而将所窃取的学生信息散播在网络 上炫耀,近乎对法律的公然挑衅。 马某某没有任何权利获悉他人的隐 私信息,也没有权利给他人编制打 分表。无论是贪图刺激好玩,或是 对法律无知乃至蔑视法律,自以为 能逃过法律的惩处,都是法律上低 能的表现。

而据网友爆料, 在此事曝光之前, 马某某所呈现出的人设是典型的"学 霸", 曾经获得过国家奖学金, 获评 "优秀干部"等荣誉,还 "三好学生" 曾经因协助学校开发课程作业辅助系 统,作为优秀毕业生回到母校进行了 经验分享,并顺利进入互联网大厂工 作。如此光鲜的履历,如此光明的人 生,却因为扭曲的价值观,低劣的人 品, 踏入违法犯罪的泥潭, 堕落失德, 害人害己,只能说,人终究要为自己 的错误付出代价。技术是个人立足于 社会的发动机, 法律则是决定人生走 向的方向盘;方向盘把不好,技术越 好越容易跑偏。就像马某某,好不容 易学了一身的本事,拿到了名校的毕 业证,在一般人眼中人生即将开挂, 却草草地挂错了地方。可悲,可叹。

高校应确保学生信息安全,提升学生法治素养

中国人民大学官微发布情况 通报, 称学校强烈谴责侵犯个人 隐私、危害信息安全的行为。不 过, 马某某侵入高校信息系统的 胆大妄为, 也给所有高校提了个 醒:对于学生信息系统,要采取 更高级别的加密措施, 并辅之以 更加敏感的预警; 要防外部的 "黑客",也要有得力措施预防家 贼"黑"了系统;此外,相关岗 位的工作人员要加强保密意识。 账号密码绝不随便示人, 以防被 别有用心者利用。亡羊补牢,就 要事前加强防范, 堵住自身存在 的管理和技术漏洞、不给犯罪分

子以可乘之机,确保学生信息安

很多网方也,质疑, 马某某开 发的颜值打分网站, 已经存在了 三年, 这期间学校的网络管理部 门难道没有发现任何端倪吗? 况 且, 马某某丝毫没有掩饰过自己 "做坏事"的冲动、难道周围也 没有人发现异常吗? 学校的评先 评优, 企业的招聘, 难道都只看 学历成绩,不考核人品吗?如此 不尊重他人, 罔顾信息安全, 如 何配得上那些荣誉称号, 又如何 能够从事接触和处理大量信息的 互联网工作呢? 光想想就让人感

随着警方展开进一步调查, 马 某某必然会为自己的违法犯罪行为 付出代价。而学校和相关企业,也 应该根据规章制度, 对其进行相应 处罚,彰显正确的价值观和行为准 则,给公众一个合理的交代。

这起事件也再度警醒我们,学 历高真的不等于人品高, 高校要更 加重视德育考核、提升学生的道德 和法治素养、真正表彰和鼓励那些 品学兼优的学生, 避免出现危害社 会安全, 损害学校声誉, 冲击道德 底线的"高学历败类",为国家和 社会培养德才兼备的栋梁之材。

斩断盗取个人信息黑手,公众需要一颗定心丸

通过信息技术手段, 收集并 泄露同学个人信息, 还对他人相 貌妄加评判, 很难理解这样的行 为是出于什么样的心态。如果是 为了显示自己的技术能力, 那么 这种行为愚蠢且无聊:如果是为 满足自己的窥探欲、那么这种用 心实在是过于险恶。

互联网时代, 个人隐私被泄 露造成的后果往往如洪水决堤, 祸害无穷。如果信息安全得不到 保证,人就像在虚拟空间当中 "裸奔", 甚至谁也无法保证这种 情况是否会外溢到现实世界。

在互联网时代、个人信息安 全是公民最关心最现实的个人利 益问题。严惩非法获取他人信息 的行为,保障公民的个人信息安 全和合法权益, 是给大家吃上一 颗定心丸, 更是一堂生动的普法 课--非法获取、泄露他人个人 信息, 是严重的犯罪行为, 是绝 对不能碰的红线。借由此次事 件, 我们也应再度重申保护个人 信息安全的重要性, 不仅要从立 法、监管层面加强个人信息保 护,还要进一步提升公民个人信 息安全保护意识,不管是机构单

位还是个人都要加强个人信息保护 意识, 遇到类似情况及时报警处 理,维护自身合法权益。

-个文明的社会,是允许个人 私密信息的存在,而不是任由其赤 裸暴露在公共空间当中。隐私就像 是架起两种空间的文明桥梁, 技术 若以恶之名, 便是在破坏这座桥 梁,与人类文明发展背道而驰。那 么,实施者也将成为人人喊打的公 敌,他们也应该为此付出代价,受 到法律的追究和道德的谴责。综合 中国新闻网、北京日报、成都商报、 **楚天都市报等** (业勤 整理)